

1957年10月1日创刊

## 习近平向全国各族少年儿童致以节日的祝贺

据新华社电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国各族少年儿童致以节日的祝贺！

习近平指出，在这次全国人民万众一心抗击新冠肺炎疫情的斗争中，广大少年儿童也经历了一段特殊时期，不仅亲眼目睹了中国人民众志成城、迎难而

上的伟大壮举，而且听从党和政府号召、以实际行动支持抗疫斗争，展现了我国少年儿童的良好精神风貌。

习近平强调，少年强则国强。当代中国少年儿童既是实现第一个百年奋斗目标的见证者，更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。希望广大少年儿童刻苦学习知识，坚定理想信念，

磨练坚强意志，锻炼强健体魄，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。各级党委和政府、全社会都要关心关爱少年儿童，为少年儿童茁壮成长创造有利条件。共青团、少先队组织要着眼培养能够担当民族复兴大任的时代新人，顺应时代发展，不断改革创新，积极开展工作，为党的少年儿童事业作出新的更大的贡献。

2020年5月 31 星期日

庚子年  
闰四月初九

32°C  
25°C

# “一箭双星”！ 长征十一号火箭第九次成功发射

实现  
3个突破

首次在西昌卫星发射中心执行火箭发射任务  
首次采用2米直径整流罩  
首次采用全新信息化发射平台实施发射

详见 A2

## 广州“地摊经济”复苏

详见 A3



## 过“六一”迎“新生”

文/图 羊城晚报记者 林清清 陈辉 通讯员 梁嘉韵

中山一院器官移植科举办“移路童行  
向新出发”联欢会为肾移植患儿庆节日

童行 向新出发”联欢会，为通过肾移植获得“新生”的儿童患者，欢庆即将到来的“六一”儿童节。每个收到礼物脸上绽放欢笑的小朋友，都有一个令人感慨的故事。

在活动现场，几位成功进行肾移植手术的患儿家长，对记者连声感慨：十分感谢不知名的为自己孩子捐献器官的小朋友。

记者从中山大学附属第一医院获悉，目前医院还在等待肾移植的儿童逾百例。器官移植科主任王长希教授表示，无论从治疗效果或经济成本考虑，儿童肾衰竭应首选肾移植，只要是1岁以上患儿，越早进行越好。“我们希望藉着‘六一’儿童节，把这个‘希望’传递出去，让患儿和家长不要放弃希望。”

●过年也没停手术  
因为儿童肾移植“等不起”

今年过年期间，尽管一边在谨慎防控新冠疫情，但医院的儿童肾移植手术也没有停过。只要适合配型的供体来了，就马上准备开展移植手术，因为决不能浪费合适供体，一肝两肾就有可能关系到三条生命！”王长希教授对记者表示，“目前在我院排队等待肾移植的尿毒症患儿逾百例，这与近2000例成人等待患者相比少很多，但成人可以通过透析维持生活，儿童情况却不一样，‘等不起’！”

疗，便可一边开心准备开学了。

6岁出头的小雨（化名），有4年多时间在求医。家在辽宁的小雨，跟着妈妈从大连、上海到广州，在国内辗转就医。严重时一天在家手动透析五六次，才5岁时就要一天吃10次降压药，甚至眼睛失明。今年2月7日在中山一院进行了肾移植手术，接受了一个2岁10个月小女孩的肾脏捐献，现在眼睛恢复视力，笑得很阳光。

“六一”前夕，中山大学附属第一医院器官移植科举办了一个简单而充满温馨气氛的“移路

为何说儿童肾移植“等不起”？王长希解释，与成人透析相比，儿童透析无论是血透还是腹透，效果不佳，易导致心衰和感染，且会影响儿童的生长发育；而另一方面，儿童代谢速度很快，成人大概一周透析两次，而儿童就要透析四五次，到最后几乎要一直住在医院，成本很高。所以国家有相应政策，优先向儿童分配供体肾源。

“其实现在肾移植的技术已很成熟。我们倒回去看，即使10年前的技术水平，到今天仍有80%的移植肾存活率，而患者的存活率是更高的，因为首次移植的肾脏失能后，还可继续移植换肾。”中山一院器官移植科刘龙山副主任医师介绍，目前的世界纪录是一位6岁做手术的美国小孩，他现在57岁了，这个肾他已经用了50多年。

●“新生”盼爱心捐献  
我国儿童肾移植全球第二

从1983到2012年，30年内我国的儿童肾移植一共只做了851例，发展比较缓慢。直到后来我国开展了公民逝世后器官捐献，有了越来越多儿童捐献者，才推动儿童肾移植发展。”王长希表示，现在中国儿童肾移植例数每年有200多例，排全球第二，仅次于美国，而单中心例数，则早已超过美国。以中山一院为例，2019年进行了63例儿童肾

移植，而美国排名第一的移植中心，2019年进行的儿童肾移植只有40多例，每年不超过50例。

据了解，目前儿童肾移植，大多是通过公民器官捐赠获得供体。因为传统的亲属捐赠面临现实困难。患儿的兄弟姐妹，按照我国法律规定，18岁前不能进行器官捐赠；患儿的父母，一来由于成人肾脏体积太大，难以放进小孩体内，二来患儿父母通常是家庭的经济支柱，需要工作，所以很难进行传统的亲属捐赠。

受益于我国的公民器官捐献制度和儿童优先配给的政策，目前儿童等待肾源的时间已大为缩短。刘龙山介绍，“在我们中心，等待时间一般在半年之内，极少数情况较复杂的病例可能要等上一年。”

采访现场还有一位来自海南的患儿家庭，由于担忧经济负担，一直犹豫不敢进行移植手术。

“我们第一时间向慈善组织申请了救助，而且目前国内医保也有相应政策对接，帮助解决困难。”王长希表示，许多患儿家庭往往因病致贫，而医院也希望尽量把费用压低。比如手术完尽量不进ICU，而立即接回移植科病房。“对手术团队的技术水平、院感控制、围手术期管理等方面，都提出更高要求。但对孩子的术后康复是有所帮助的，费用也能节省很多。”

栗战书在全国人大常委会有关决定和野生动物保护法执法检查组第一次全体会议上指出  
**执法检查要侧重五个方面内容**

据新华社电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书30日在京主持召开全国人大常委会有关决定和野生动物保护法执法检查组第一次全体会议。栗战书强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记关于强化公共卫生法治保障的重要指示要求，依法保护野生动物，健全完善法律制度，进一步筑牢织密维护公共卫生安全法治防线，推动生态文明建设。

栗战书指出，要通过执法检查，推动习近平总书记指示要求在各地区各部门全面贯彻落实；推动人民至上、生命至上和生态文明理念的贯彻落实；立足于体系建设，全面评估野生动物保护法为修法工作提供依据。

栗战书说，我国野生动物保护法制定于1988年，先后经过四次修改。今年2月，全国人大常委会

会作出全面禁止野生动物交易和食用的决定。对决定和野生动物保护法一并开展执法检查，要侧重五个方面内容：一是革除滥食野生动物陋习的落实情况，推动禁食野生动物的红线落到实处，深入人心。二是依法取缔和打击非法野生动物市场和贸易的情况，推动有关部门加强监督检查和责任追究，斩断非法利益链。三是非食用性利用野生动物的管理情况，确保在法治轨道上有序发展。四是野生动物栖息地的保护情况，为野生动物生存繁衍创造良好的自然生态环境。五是加强法制建设、增强法治意识的情况，推动政府、组织、公众共同行动，养成文明健康的生活方式。

此次执法检查由栗战书委员长任组长，分为4个检查小组赴8个省份进行实地检查，同时委托其他省级人大常委会开展检查，实现31个省（区、市）“全覆盖”。



## “摆地摊”不只是增添城市烟火气

情令低收入者倍感艰困，允许摆地摊不只是现实所需，更是为底层百姓开启希望之门。

而拉长时间轴可更清晰地看到，地摊、夜市经济曾对激活城市带来动力与活力。曾几何时，街边档、夜市遍布城乡，不仅令许多人赚到“第一桶金”，更带活了城乡经济。后来随着城市发展，为了城市文明和管理秩序，将地摊、街边档一夜清除，确实也令城市微细胞活力锐减。

显然，恢复“地摊经济”不只是权宜之计，也是城市管理理念的转变。城市需要整洁和良好秩序，更需要充足的活力。应对当下挑战，必须要用改革的思路激活民间创造力。

两个消息拼盘，衬托出“地摊经济”的现实合理性。多年来，城市高速发展，华厦林立，繁华掩盖了低收入群体的艰辛，四处被赶被禁的地摊，恰是其谋生饭碗。

广州警方通报网传小学老师涉嫌体罚学生一事：  
**家长承认多个情节为谎言**

羊城晚报讯 记者付怡报道：30日，网络上一则“广州市方圆实验小学老师体罚哮喘儿童至吐血抢救”的帖子引发广泛关注。31日凌晨，广州白云区警方对此事进行通报。

警方表示，关于网传广州市方圆实验小学一名教师涉嫌体罚学生一事，警方积极配合有关部门开展调查。

经调查取证，发帖人刘某（微博名：小岛里的大海）承认其女儿因遭体罚吐血，凌晨2时被老师威胁殴打、送老师6万元等情节，系

其为扩大影响而故意编造的谎言，照片展示的衣服“血迹”实为化妆品和水，其女儿目前精神状态良好。据接诊刘某女儿的医院反映，就诊过程中患者及其家属均未提及哮喘病史和吐血的情况，刘某目前亦无法提供其女儿哮喘诊断的有关病历证明。与此同时，警方在调查中还发现了刘某涉嫌雇请人员进行网络炒作的相关证据。

白云警方表示，将继续配合教育部门对事件作进一步调查。对触犯法律的相关人员，警方将依法追究其法律责任。

## 巴斯夫广东一体化基地 首批装置打桩开建

详见 A2

## 洛杉矶示威发展为骚乱 533人被警方逮捕

详见 A3

### 广东省新冠肺炎疫情

5月30日0时-24时

新增确诊病例 0例

新增出院病例 0例

新增无症状感染者 0例

责编/孙焰 林琳 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲